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118 Sizung den 10 Mürz 1 Uhr

We Tribnen ſind ſehr ſtark beſetzt
Die Beagmteninterpellationen

Der Präſident bringt die vier Interpellationen der großen
Konſervative trum Nationalliberale und freiſinnige Fraktionsgemein
ſchaft zur Verleſung Sie fragen nach dem Zeitpunkt des Eingangs
er r 7 und für den Fall ihrer Vertagung zum
Herbſt ob für rückwirkende Kraft vom 1 April geſorgt werde

Abg Frhr von Richthofen konſ Wir ſind alle darin einig daß
die y Beamten aufgebeſſert werden müſſen Aber die Jnſtiative
muß bei Regierung bleiben Wir dürfen auch nicht einzelne Kategorten

8 iſt Pflicht der ſtaatserhaltenden Parteien den Notſchret
der Beamten zu hören Teuerungszulagen ſind nur ein Tropfen auf den
heißen Stein Ein Vorſchuß auf die zu erwartenden Vorlagen wird gewährt werden müſſen Wir wollen keine umſaſſenden Erklärungen aber
die Reichsſnanzrejorm wir wollen nur wiſſen wann die Beamitenvorlage
temmt und ob ſie rückwirkende Kraft hat Der deutſche Beamte der der
beſte der Welt iſt wird auch weiter ſeine Pflicht tun ſelbſt wenn die

ein wenig hinausgeſchoben werden müſſen Lebhafter Beifall
Graf Oriola ntl Die verſchiedenen Parteien des Reichstags

halten es für ihre Pflicht den Beamten zu hetfen Nach den Erklärungen
des früheren Schatzſekreiärs hofften wir auf eine befriedigende Lö der

noch in dieſem Jahre Meines Wiſſens ſind in Preußen
tn die Vorlagen nahezu fertiggeſtellt Warum gelangen die

Geſede nicht an den Reichstag Der Grund iſt die Finanzlage Die
zialdemokraten kümmern ſich freilich um die Finanznot nicht Auch das

trum hat ſeinen Standpunkt nicht verraten Die Blockparteien ſollen
allein die Köpfe zerbrechen Gelächter im Zentrum Durch un

erfreuliche Jndiskreionen ſind allerlei Nachrichten über die Höhe der Ge
häiter verbreitet worden Wir hoffen daß in Zukunft Unterbeamte ſich
nicht verleiten laſſen aus den Akten Zahlen in die Deffentiichkeit zu bringen
Das beſte wäre wenn die Vorlagen noch in dieſer Tagung kämen Wir
würden deshalb auch einverſtanden ſein wenn die Koſten bis zu einer
anderweitigen Regelung der Finanzreform durch Matrikularbeiträge auf
ebracht werden Wenn die Geſetze noch nicht kommen dann muß auch

1908 eine ausreichende Teuerungszulage gewährt werden Beiſall
Abg Schrader freiſ Vg Die Notwendigkeit einer Erhöhung der

Beamtenbeſoidung wird anerkannt Schuld an den ſchlimmen Verhält
niſſen iſt aber die Regierung und die Zollmehrheit des Reichstags Die
Beamten leiden mehr als die andere Bevölterung weil ſie keine Neben
einnahmen haben Man hätte ihnen die Beſoldungsvorlagen nicht feierlich
verſprechen ſollen wenn ſie jetzt doch nicht kommen Von der Finanzreſorm
braucht man die Erhöhung der Beamtengehälter nicht abhängig zu machen
In den Finanzverhältmiſſen ſehe ich keinen Grund zur Hinausſchiebung
Wir würden ſogar bereit ſein zur Verabſchiedung einen Teil dieſes
Sommers zu opfern Beifall

Abg Spahn Ztr Mit Teuerungszulagen allein iſt die Sache nicht
erledigt Der Beamte iſt beſonders ſchlimm daran weil er allerlei Rück
ſichten zu nehmen hat Die Hinausſchiebung der Vorlagen wird eine all
ſeitige Enttäuſchung hervorrufen Die Finanzlage iſt durch den Wechſel
im Reichsſchatzamt nicht beſſer geworden Trotzdem muß die Gehalts
erhöhung ſpäteſtens im Herbſt kommen Als Vorſchuß müßten Teuerungs
zulagen gegeben werden

Staatsſekretär des Reichsſchatzamts Dr Sydow verlieſt eine Erklärung
wonach gleichzeitig mit der Beſoldungsvorlage urſprünglich eine Vorlage
zur Verbeſſerung der Reichsfinanzen vorgeſchlagen werden jollte durch welche
die Koſten der Beſoldungserhöhungen gedeckt und die Matritularbeiträge
auf ein erträgliches Maß zurückgeführt werden ſollten Die Vorarbeiten
ſeien ſchon erheblich gediehen Juzwiſchen habe ſich aber die Lage dadurch
weſentlich verändert daß durch die Herabſetzung der Zuckerſteuer ein neuer

Ausfall entſtand Heiterkeit Der Regierung iſt es auch nicht unbekannt
geblieben daß der Reichstag nicht geneigt ſei neue Steuern zu bewilligen
denen bald andere ſolgen müßten Die Regierung hat es daher für richtig
gehalten von einer ſofortigen Einbriugung der Beſoldungsvorlagen Abſtand

zu nehmen Sie will aber eine umfaſſende Finanzreform ſo bald wie
möglich in die Hand nehmen damit ſich der Reichstag noch im Herbſt
damit befaſſen kann Beamtenvorlagen und Reichsfinanzreform gehören
zuſammen Daß Maß der Matrikularbeiträge iſt ſchon jetzt ſo hoch daß
es nicht ſo weiter gehen kann Hoffentlich werde im Herbſt mit der Finanz

reform auch die Beamtenbe ſoldung geregelt werden können Auch der
rückwirkenden Kraft ſtimme die Regierung zu Nach dieſer Erklärung
beſchäftigte ſich der Schatzſekreiär weiter mit der Frage der vorläufigen
Aufbeſſerung der Beamten Es ſollen ihnen zunächſt noch Teuerungs
zulagen gewährt werden Eine partielle Regelung der Finanzreform ſei
nicht angängig Der Schatzſekretär ſchließt mit der Bitte ihn bei ſeinen
Arbeiten zu unterſtützen

Auf Antrag des Abg Singer Soz wird die Beſprechung der
Jnterpellation beſchloſſen

Abg Singer Soz Warum hat ſich der Reichskanzler hier nicht
eingefunden Um eine Rede vom Stapel zu laſſen Was nützen alle
feterlichen Verſprechungen der terung wenn ſie nicht gehalten werden
Die Beamten hätten längſt aufgebeſſert werden müſſen Zu dieſem Zweck
müßten die Matrikularbeiträge reformiert werden

Abg Frhr von Gamp Rp Wenn wir eine Finanzreform durchführen dann ſoll ſie ſo gemacht werden daß wir nicht wieder im
nächſten Jahre mit einer neuen kommen müſſen Bei der nächſten
Steuerreform wird es ſich um direkte und indirekte Steuern handeln müſſen
Durch die heutige Debatte wird die Beamtenſchaft erheblich beruhigt werden

Abg Graef wirtſch Vg Der Reichskanzler ſollte nicht Wert
darauf iegen durch allzu häufige Abweſenheit im Reichstage zu glänzen
Es i umnverſtändlich wie die Regierung die Beamten ſo lange nach Brot
ſchreien laſſen kann Die Erkärungen des Schatzſekretärs waren ſehr ver
Uaufuliert

Schatzſekretär Dr Sydow Auch wenn der Reichskanzler nicht hier
anweſend iſt erledigt er ſeine Geſchäfte Auch für die vorliegende Frage
hat er lebhaftes Jntereſſe Von einer Verſchleppung kann nicht die
Rede ſein

2 Zimmermann Rip Die Regierung ſchiebt die Sache auf die
lange Bank und mutet den Beamten Tantalusqualen zu Es iſt nicht
vorteilhaft für das Reich wenn den Beamten Verſprechungen nicht ge
halten werden Durch die Hinausſchiebung der Vorlage wird das Anſehen

Blocks ſchwer geſchädigt

Abg Dr Wiemer ireiſ Vp Die Darlegungen des Schatzſekretärs
für uns nicht überzeugend Sein Hinweis auf die Zuckerſteuer hat

n die bittere Pille nicht verſüßt Schuld an der mißlichen Lage der
Beamten iſt die verfehite Wirtſchafts und Zollpolitrk der Regierung

n werden an einer neuen Finanzreform mitarbeiten die darf aber kein
lickwerk ſein Die Beamtenvorlagen hängen doch aber nicht ohne weiteres

der Finanzreform ab Wir könnten ſie ganz gut noch nach Oſtern
Der Schapſekretär hat uns nichts Neues gezagt ſeine Grundzüge

einer Reform waren alles alte bekannte Nummern Mi der Beſoldungs
vorlage iſt auch eine Vereinfachung des Beamtenapparates erforderuich

Parteien
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Schahjedretär Dr Sydow Das Verſprechen an die Beamten war

nur bedingt Ich kann mich jetzt nicht auf Erklärungen über neue Steuer
quellen einlaſſen Jch muß mich erſt orientieren Kommt die Beſoldungs
vorlage daun ſoll ſie auch rückwirkend ſein aber das Zuſtandekommen der
Beſoldungsvorlage hängt von dem Zuſtandekommen der Finanzreform ab

Nach weiteren Bem der Abgg Dr Spahn ZtrDr Droeſcher konſ und Beck natl wird die Debatte geſchloſſen
Damit ſind die Interpellationen erledigt

Mittwoch 1 Uhr Reichsamt des Jnneren
Schluß nach 7 Uhr

Preußiſcher Landtag
Abgeordnetenhaus

49 Sitzung Dienstag den 10 März
Erſte Leſung der Vorlage 16515 000 Mk für den Ban des maſuriſchen

Kanals und von Staubecken
Miniſter Breitenbach Der 200 Kilometer la Kanal ſoll zur

Erſchüeßung der Bodenſchätze zur Belebung des Handels und Verkehrs
und zur Förderung der Land und Forſtwirtſchaft Oſtpreußens dienen
Schon 1674 waren Mittel zum Bau des Kanals in den Etat eingeſtellt
es konnte aber keine Einigung mit den Intereſſenten erzielt werden Jetzt
haben die Provinz die Stadt Königsberg und die Königsberger Kaufmann
ſchaft den erforderlichen Grund und Boden koſtenlos zur Verſügung geſtellt
Deshalb und weil das Land leiſtungsſchwach iſt ſind die Beiträge der
Intereſſenten zu den Koſten der Staubecken gering bemeſſen Der Kanal
wird zum Segen der Provinz gereichen Beifall

Abg Reiner konſ begrüßt die Vorlage deren Ausführung Oſt
preußen vor der Verſumpfung in jedem Sinne bewahren werde Der
Redner erinnert daran daß ſchon um 1379 der Ordenshochmeiſter
v Kniprode dieſen Kanal habe anlegen wollen und beantragt Kommiſſions
veratung

Abg Dr Dittrich Ztr ſchließt ſich dieſem Antrage an
Abg Dr Glatzel natl verſpricht ſich von dem Kanal beſondere

Vorteile für die Landwirtſchaft hält aber die der Provinz auferlegte Bei
ſteuer für zu hoch

Abg Brämer freikonſ hofft auf ſtarke Ausdehnung des Wirtſchafts
verkehrs nach Herſtellung des Kanals

Abg Gypling freiſ Vp erklärt nicht genug Worte des Dankes für
die Einbringung der Vorlage finden zu können

Abg Dr Pachnicke freiſ Vg wünſcht die Vorlage möchte Geſetz
werden ehe noch dem Landtage der Lebensfaden abgeſchnitten werde

Abg Frhr v Gamp freikonſ Es wäre grundfalſch in dieſer Vor
lage eine Befriedigung der Wünſche Oſtpreußens zu ſehen Der Kanal
tommt nur fünf Kreiſen zugute was erhalten aber die anderen 317 Der
Redner betont die Notwendigkeit der Verbeſſerung der Gemeindewege in
Oſtpreußen und fordert Schulbeihilfen für die Provinz Der Kanalbau
werde auch der Landwirtſchaft die Arbeiter entziehen

Mmiſter Vreitenbach Eine Nebenbahn kommt in der Hauptſache
nur dem Kreiſe zugute durch den ſie führt Trotzdem wird ſie niemand
ablehnen Sehr richtig

Abg Kreth konſ tritt den Darlegungen des Abg v Gamp entgegen
Die Beſprechung wird geſchloſſen und die Vorlage einer Kommiſſion von
21 Mitgliedern überwieſen Die zurückgeſtellten Titel des Handels und
Gewerbeetats und des Etats der Staatsſchuldenverwaltung werden ohne
Erörterung angenommen Es jſolgt die zweite Beratung des Etats der
Anſiedlungskommiſſion

Abg Graf Praſchma Ztr beantragt die Ueberweiſung der
Regierungsdenkſchrift über die Ausführung des Anſiedlungsgeſetzes an die
Budgetkommiſſion der dieſe Denkſchrift noch nicht vorgelegen hat

Freiherr von Erffa konſ hält Kommiſſionsberatung der
Denkſchrift für überflüſſig zumal da die Budgetkommujfion ohnehin über
laſtet ſei will aber dem Antrag nicht widerſprechen

Nach längerer Erörterung in der ſich die Abg Viereck freikonſ
von Jazdzewski Polej Wolff freiſ Vg und Luſensky utl für
den Annag erklären wird die Denkſchrift der Budgetiommiſſion überwieſenJuoigedeſen verzichten die ſämtlichen angemeldeten Redner unter der

Heiterkeit des Hauſes aufs Wort
Der Etat der Anſiedlungskommiſſion wird gegen die Stimmen der

Polen und des Zentrums angenommen
Es folgt die zweite Beratung der zurückgeſtellten Kapitel des Etats

der Verwaltung der direkten Steuern
Auf Anfragen und Wünſche erwidert Miniſter Frhr v Rheinbaben

Die Novelle zum Einkommenſteuergeſetz hat ſich im allgemeinen bewährt
Die Mittetlungspflicht der Arbeitgeber ermöglicht eine gerechtere Heran
ziehung zur Steuer Jnduſtriearbeiter die früher 6 Mk jährlich zahlten
ſind jeht vielfach auf 26 Mk und mehr hinaufgerückt Auch den Gemeinden
tommt die gerechtere Heranziehung zugute Einer weiteren Abzugs
ſähtgkeit bei größerer Kinderzahl ſtehe ich durchaus wohlwollend gegenüber
Beifall

Das Haus vertagt ſich
Mittwoch Anfrage wegen der Beamtenbeſoldungsvorlage

Kleine Chronik
Berlin 10 März Beſichtigung der Untergrundbahn

durch den Kaiſer Monag den 16 März wird der Kaiſer die neue
Strecke der Hoch und Untergrundbahn die ſogenannte Weſtendſtrecke
veſichtigen Die Untergrundbahn bildet hier einen Teil der Döberitzer
Heerſtraße die ſie vom rlottenburger Knie bis Weſtend verfolgt Bisher
hat der Kaiſer die Untergrundbahn nicht benutzt

Berlin 10 M Stiſtung des Kaiſers für das DeutſcheMuſenm Der Katſer ſttiſtete e das Deutſche Muſeum in
München ein vier Meter langes 100000 Mk koſtendes Modell vom
neuen Linienſchiff Naſſau

Verlin 10 März Am 132 Geburtstage der Königin
Luiſe von Preußen war ihr Denkmal im Berliner Tiergarten prächtig
mit Blumen geſchmückt Das Denkmal wande bei ſchönem Vorfrühlings
wetter ſtark beſucht auch Prinzeſſin Bictoria Zuiſe die Tochter des Kaiſer
paares war gekommen

BVerlin 10 März Bismarck als Raucher Die neuliche
Rauchecrdebatte im preußiſchen Abgeordnetenhauſe veranlaßt einen Leſer
der Köln aus ſeiner perſönlichen Erinnerung eine hübſche Bismarck
Anekdote mitzuteilen Am Ende eines Frühſtücks im Jahre 1895 ſteckie
der Fürſt ſich mit Behaglichkeit die geliebte lange Pfeife an während
den Gäſten Zigarren gereicht wurden Das Geſpräch wurde dadurch auf
ein Lieblingsthema des Fürſten gelenkt auf den beſänftigenden Ein
fluß den das edle Kraut auf hitztge Gemüter ausübt Eigentlich iſt
es ſchade meinte der Fürſt daß die lange Pfeife ſo ſehr aus der Mode
gekommen iſt Ihr beſänſtigender Einfluß iſt noch viel größer als der der
Zigarre Stellen Sie ſich mal mit einer langen Pfeife in der Hand vor
den Spiegel nehmen Ste einen ärgerliche und geretzte Haltung an und
beobachten Sie was für eine lächerliche Figur Sie dabei ſpielen
Eitelkeit wird Sie hindern ſich andern Leuten gegenüber ſo zu produzieren

Berlin 10 März Die Koſten für die Berliner Schnee
abfuhr betrugen in dieſem Winter nur 131000 WPik im Vorjahre
dagegen 12 Millionen Mark

Breslau 10 März Ein Wagen vom Zug äberfahren
Geſtern nachmittag 61 Uhr wurde in der zung der Chaufſee Breslau
Nimptſch mit der Bahnſtrecke Breslau Koberwitz in der Nähe von

colt Sternteolcd s Monopol Dannen
Mitglieddes Rabatt Spar Vereins 5 Rabatt

Demslau das von dem Handelsmann Nowarre ans Janlau Kreis
Ohlau geleitete Fuhrwerk infolge Nichtſchließens der Schranke von dem
Perſonenzuge 207 überfahren Nowarre erlitt eine und Becken

n ſeine Frau einen Schädelbruch Beide wurden ſofort im
ankenhauſe in Domslau untergebracht Der ſchuldige Schrankenwärter

wurde ſoſort vom Dienſte m 22777
Bremen 10 März Das Schulſchiff des Deutſchen Schul

ſchiffvereins Großherzogin Eliſabeth iſt am 10 wohlbehalten
in Plymouth eingetroffen und wird ſeine Heimreiſe am 17 März nach
der Elbe fortſetzen

Hamburg 10 März Der Vorſchuß auf die Seligkeit
Durch einen ſeltſamen Streich macht in Hamburg ein Gaſtwirt und ehe
maliger Schlächtermetfter nach ſeinem Tode von ſich reden Er war in
folge ſchlechten Geſchäftsganges lebensmüde geworden Als er eines Nach
mittags den Entſchluß gefaßt hatte ſeinem Leben ein Ende zu machen
begab er ſich zu einem Beerdigungsunternehmer und beauftragte ihn die
Leiche des Herrn der ſich erſchoſſen habe daz heißt ſeine eigene am
Sonnabend aus dem Leichenhauſe abzuholen und die Beerdigung zu über
nehmen Für dieſen Auftrag ließ er ſich die übliche Proviſion von
10 Mark zahlen Als der Unternehmer ſich am anderen Tage an Ort
und Stelle einfand war er nicht wenig erſtaunt dort die Leiche des Auf
traggebers ſelbſt vorzufinden der die 10 Mk Vorſchuß auf ſeinen Tod
erſt verjubelt und ſich dann am Leichenhauſe erſchoſſen hatte

Hamburg 10 März Peſtverdächtige Ratten Die Polizei
behörde teilt mit An Bord des vom La Plata eingetroffenen Dampfers
Cap Roca wurden peſt verdächtige Ratten gefunden Das Schiff

wird einer Ausgaſung mit dem Rattentötungsapparat unterworfen
Die Weiterlöſchung des Schiffes wird unter den üdblichen Vorſichtsmaß
regeln geſtattet Menſchen ſind nicht erkrankt

Frankfurt a 10 März Eine Klage gegen die Frankf
Zeitung Die Zivilkammer des hieſigen Landgerichts verhandelte heute
über die Klage des Bankiers Adolf Linduer in Berlin gegen den
Verlag der Frankfurter Zeitung und den verantwocrtlichen Redakteur
des Handelsteiles Hermann Stern auf Erxſatz des Schadens der ihm durch
mehrere Artikel der Franhurter Zeitung vom September 1906 über die
Gewerkſchaft Eliſenburg entſtanden ſei Der Kläger hatte dieſen Schaden
mit 175 000 Mk beziffert davon aber vorerſt nur 4000 Mk eingeklagt
Die Klage wurde koſtenfällig abgewieſen

München 10 März Goebens Beichte Der Münchener
Jrrenarzt Dr Frhr von Schrenck Notzing der in Allenſtein ſeinen
Freund den Hauptmann von Goeben auf ſeinen Geiſteszuſtand unterſuchte
und kurz nach dem Selbſtmord Goebens Beichte veröffentlichte die wir
auch wiedergegeben haben Red verteidigt ſich in den Münch N
gegen den Vorwurf dieſe Veröffentlichungen auf Grund der Akten der
Militärbehörde gemacht zu haben Vielmehr habe Goeben ſelbſt ihm mit
jeteilt daß er den Mord unter dem Einfluß der Frau
von Schoenebeck verübt habe und er Schrenck habe Goeben ver
ſprochen zu ſeinen Gunſten die Beichte zu veröffentlichen Nach
dem Selbſtmord Goebens habe er ſich verpflichtet gefühlt dieſes Verſprechen
umſomehr einzulöſen als Frau von Schoenebeck unheilbar wahnſinnig ſei
und deshalb eine Verhandlung nie ſtattfinden werde Wie es heißt ſoll
ie Militärbehörde trotzdem beabſichtigen gegen Schrenck wegen Mißbrauchs
öffentlicher Gerichtsakten Strafantrag zu ſtellen

Karlsruhe 10 März Olga Molitor erkrankt Der Be
leidigungsprozetz gegen den Chefredakteur der Badiſchen Preſſe Albert
Herzog der am Donnerstag vor der Karlsruher Strafkammer ſtattfinden
ollte iſt wegen Erkrankung der Hauptzeugin und Privatklägerin Fräulein
Oiga Molitor auf unbeſtimmte Zeit vertagt worden

Baden Baden 10 März Durch einen Kopfſtoß getötet
Jn einer Schule in Baden Baden rannten zwei Schüler derart mit den
Köpfen zuſammen daß der eine Knabe einen Schädelbruch erlitt und ſtarb
Der andere kam völlig unverſehrt davon

St Moritz 10 März Der Architekt Stephan Loch, der
geſtern in eine Lawine geraten iſt wurde von einer Rettungskolonne
unweit des nach dem Piz Keſch führenden Fußweges tot aufgefunden
Die Leiche wurde in der vergangenen Nacht uach St Moritz gebracht

Venedig 10 März Die Kaiſerjacht Hohenzollern iſt
heute hier eingetroffen und hat im Canale di San Marco feſtgemacht

Liſſabon 8 März Der Königsmord als Pantomime
Jn dem porrugieſiſchen Orte Falſas kamen einige Bewohner auf den
Einfall den Liſſaboner Köntigsmord als Pantomime zu geben Unter
den Mitwirkenden befanden ſich ein Vater und ſeine beiden Söhne Der
Vater ſtellte den König ein Sohn den Kronprinzen und der andere den
Hauptattentäter Buica dar Als Waffe diente ein Revolver der patronen
los ſein ſollte aber nicht ganz entladen war Als der Wagen durch
die Dorfſtraße fuhr und der Attentäter hinaufſprang gingen zwei ſcharfe
Schüſſe los und töteten den Vater und den einen Sohn

Petersburg 10 März 370000 Rubel geraubt Aus der
Kaſſe der Rentei in Tſchardſchuj Rußland wurden 370000 Rubel geraubt
Die Schildwachen wurden getötet die Soldaten des Wachtkommandos ge
eſſelt und verwundet Ein des Raubes verdächtiger Renteibeamter wurde
außerhalb der Stadt tot aufgefunden

Petersburg 10 März Eiſeubahnunglück Bei Orenburg
ſtürzte inſolge Entgleiſung ein Perſonenzug den hohen Eiſenbahndamm
hinab Die meiſten Wagen wurden zertrümmert 15 Reiſende getötet
und einige fünfzig ſchwer verletzt

London 9 März Der amerikaniſche Milliardär Pierpont
Morgan empfing am Sonntag den Beſuch der Königin von England
und der Katiſerin Mutter von Rußland in ſeinem Princes Gate Nr 30
gelegenen Palaſt zu London in dem er viele Kunſtſchätze aufbewahrt
Hie beiden Fürſtinnen beſichttgten vornehmlich die Miniaturen Sammlung
Pierpont Morgans deren Katalog erſt kürzlich erſchtenen iſt Morgan
der erſt vor einigen Tagen in London angekommen war machte ſelbſt den
Führer

Newyork 3 März Lady Raffles Die Verhaftung einer
in der Newyorker Geſellſchaft beliebten Dame Mr Janet Newman
erregt lebhaftes Auffſehen Jn den Häuſern in denen ſie als Gaſt ver
kehrte hat ſie im Laufe weniger Monate koſtbare Juwelen geſtohlen
Mrs Evelyn Bell waren kurz hintereinander ein koſtbarer Rubin im Werte
von 40000 Mark und ein Brillant geſtohlen worden die Polizei war
verſtändigt worden und die Nachforſchungen endeten mit einer Hausſuchung P den eleganten Gemächern der Mrs Newman Hier wurde ein

ganzer Pack von Verſatzſcheinen beſchlagnahmt Angeſichts der Beweiſe
geſtand die Diebeslady ihre Taten ein Nur um ihrem Sohne der in
einem College erzogen wird eine vornehme und gründliche Erziehung an
gedeihen zu laſſen will ſie den Weg des Verbrechens betreten haben
aber ſie weigerte ſich hartnäckig die Adreſſe ihres Kindes anzugeben da
mit ſein Name mit ihrem Unglück nicht befleckt werde

KRasche Hilfe ist doppeite hie
Wie oſt haben Kinder keine Eßzluſt ſind unverträglich und ſehen blaß

und müde aus Um in ſolchen Fällen einem ſchlimmen Uebel vorzubdengen
verſäume keine Mutter ſtets eine Flaſche Scotts Emulſion für die kleinen
Lieblinge bei der Hand J haben Scotts Emulſion erweiſt ſich immer
wieder als Freund der der denn ſlüß und angenehm ſchmeckend verſeiht ſie den Kieinen Appetit rötet ihre blaſſen angen und macht ſie

wieder munter und lebensfroh
Scoits Emulſion wird don uns autſchließ h n verkauft und zwar nie

lofe nach Gewicht oder Maß ſondern nur in verſiegelten ginalflaſchen in Karton mit
unſerer Schuzmarke der Fiſcher mit dem Dorſch Secott Bowne m b H

ankturt a Mu Feinſter WedizinalLeberzran 256,0 vrima Slhpeerin un
Tragant ſeinſter arahGummi puld ſſer 1300 Alkohol o c ſlon t

Jinrt Mandel and erdaOel e 2 Tropfen

Adolt Sternt eold s Ausstollung eiserne Jettstellen ist in Preisen u Auswahl
ohne Konkurrenz

AMitgl d Rab Spar Vereina Rabatt
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Der Kaiſer als Briefſchreiber

Man ſchreibt uns aus Berlin 8 März Ein bekannter hieſiger
Künſtler der h mit dem Kaiſer im regen Briefwechſel ſtand
äußert ſich gelegentlich des Tweedmouth Briefes der jetzt jo viel Lärm
hervorgerufen hat und der Briefe des Kaiſfers die ſchon beim Dreyfus
prozeß viel erörtert worden waren über das obig genannte Thema jfolgender
maßen Es iſt eigentlich erſtaunlich wie der Kaiſer trotz der Fülle ſeiner
Arbeiten ſo viel Zeit findet um ſeine umfangreiche Privatkorre
ſpondenz zu erledigen Es kommt ſehr ſelten vor daß er einen einmal
angefangenen Briefwechſel wieder einſtellt auch begnügt er ſich nicht damit
wie z B Kaiſer Franz Joſeph der eine Korreſpondenz von ſeinem
Privatſekretär nach ſeinen Angaben ſchreiben läßt lediglich zu unterzeichnen
ſondern er erledigt jede Zeile die keinen offiziellen Charakter trägt perſönlich
Ich habe ſchon Briefe des Kaiſers hiſtoriſche oder künſtliche Fragen be
treffend geſehen die 12 16 Seiten lang waren Es iſt bekannt daß der
Monarch wegen Zeitmangel ſeine Notizen ſteis in abgekürzter Schreibweiſe
zu machen pflegt und dabei manchmal die Vokale austäßt alſo z B ſtat
Bandelier Bandlir und ſtatt fliegender Adler fliged Adlr ſchreibt
Jn Briefen bemüht er ſich jedoch dies zu unterlaſſen hauptſächlich in dem
Beſtreben deutlich zu ſein doch unterlaufen ihm in der Eile auch hier
ſolche Abkürzungen So ſchrieb er z B neulich in einem Briefe an einen
hieſigen Archneiten ſtatt Brandenburger Tor Brandbgr Tor
Sogar die Adreſſen ſchreibt der Kaiſer ſelbſt wenigſtens in den melſten
Fällen aber dieſe ganz ausführlich niemals fehlt ein dem Adreſſaten
gebührender Titel Man kann wohl ſagen daß abgeſehen von Familten
briefen und von kurzen Nachrichten an die Generale ſeiner Umgebung dergrößte Teil ſeines Briefwechſels an Profeſſoren wie z B an Profeßo

Slaby aber auch an Künſtler und Architetten Bildhauer und
Maler gerichtet iſt was bei dem ausgeſprochenen Jntereſſe das der
Kaiſer dieſen Herren entgegenbringt nicht weiter Wunder nehmen kann
Jn dieſen Briefen pflegt er dann über ein aktuelles Thema in knappen
prägnanten Worten ſein Urteil wiederzugeben Gar nicht ſelten kommt es
dabei vor daß er ſeine Meinung namentlich in architektoniſchen Fragen
durch Randſkizzen iluuſtriert die keinesfalls laienhaft gemacht ſind
ſondern mit Querſchnitt Grundriß und Maßſtab verſehen ſeine Abſicht
deutlich erkennen laſſen Abgeſehen von Briefen kommt es auch vor daß
er dem einen oder dem anderen Künſtler ein Buch zuſendet das er mit
Randbemerkungen verſehen hat Namentlich bei Autoren der
Marineliteratur iſt dies häufig der Fall Dabei iſt ſeine Vielſeitigkeit ganz
erſtaunlich Es gibt Skizzenblätter des Kaiſers kreuz und quer bezeichnet
und beſchrieben auf denen Schiffsteile Automobilbeſtandteile
Jnterieur und Faſſadenentwürfe in bunter Reihenfolge mit ein
ander abwechſeln Um auf den engliſchen Brief zurückzukommen der ſo
aufgebauſcht wurde möchte ich bemerken daß ich niemals in Briefen des
Kaiſers irgendwelche poiuiſche Anſpielung gefunden habe denn was ihm
am Herzen liegt das pflegt er in irgend einer öffentlichen Rede zu ſagen
Sollten zu irgend einer Zeit die Briefe Kaiſer Withelms geſammelt er
ſcheinen ſo werden ſie wohl ein beſſeres und deurlicheres Bild von ihm
geben als es je eine Cyarakteriſtik ſeiner Perſon imſtande wäre denn
ſoviel Fragen er darin auch beantwortet haben will um feinen Wiſſens
durſt zu befriedigen ſo zahlreich ſind auch die Anregungen die in jeder
Beziehung von ihm ausgehen Manches Monumentalwerk Deutſchlands
hat ohne daß es zur öffentlichen Kenntnis gelangte ihm ſeine Entſtehung
zu verdanken Die Ehre und der Ruhm fielen dann dem ausübenden
Künſtler zu aber der Grundgedanke ſtammt von einem Autor der mit
ſeinen Jdeen nicht zu geizen brauchte

Aus der Amgebung
Wallwitz 11 März Auf der Spur Dem Mörder des

22 Jahre alen Gaſtwirtsſohnes Bennemann aus Rote Haus iſt man
anſcheinend auf der Spur Es handelt ſich um einen in Kroſigk wohn
haſten Mann der auch in der Mordnacht geſehen ſein ſoll wie er auſ
dem Rade ſeinem Heimatsort zufuhr obwohl er zu der Zeit geſchlafen
haben will

Dürrenberg 10 März Verunglückt Beim Rangieren geriet
geſtern abend gegen 6 Uhr auf hieſigem Bahnhofe ein Arbeiter zwiſchen
die Puffer wobei ihm ein Arm abzequetjcht und die Bruſt eingedrüfcki
wurde Nach Anlegung eines Notverbandes wurde er ſofort in die Klintt
nach Halle übergeführt

Greppin 10 März Ausſchreitungen Bei der Geſtellung
der Militarpflichtigen unſeres Ortes führte der erſt vor einigen Wochen
aus der Fürſorgeanſtalt entlaſſene Arbeiter Beck eine wüſte Szene aun

welcher zur Jnfanterie angeſetzt wurde hatte dem Alkohol tüchtig zu
geſprochen fing Streitereien an und wurde ſchließlich aus Richters Lokal
regehrecht abgeſchoben Er begab ſich nach Faſſauers Gaſthof ſetzte dort
ſein Betragen in herausfordernder Weiſe ſort bis Wachtmeiſter Helm em
griff Jept vergriff ſich der Burſche an dem Beamten und brachte thm
durch Sioßen mit dem Bein eine Knieverletzung bei ſo daß der Beamte
ſich in ärztliche Behandlung begeben mußte Schließlich wurde B ver
haſtet und eine exemplariſche Strafe dürfte der Lohn ſeiner Roheit ſein

Hötensleben 10 März Verbrannt Auf dem Heimwege
von hier nach Orsleben warf der Ackerknecht ymanski aus Unachtſam
keit ein brennendes Streichholz auf einen im Wagen liegenden Strohſack
Plötzlich ſtand dieſer in Flammen und ehe ſich der Knecht von ſeinem
Platze erheben konnte hatten auch die Kleider ſchon Feuer gefangen und
brannten lichterioh Jn ſemer Verzweiflung warf ſich der Unglückliche in
den nahen Chauſſeegraben und ſuchte in dem dort fließenden Waſſer die
Flammen zu erſticken Die Brandwunden müſſen aber ſehr ſchwer geweſen
ſein denn als wenige Minuten ſpäter Vorübergehende die Unglücksſtelle
betraten war der junge Mann bereits tot

Zeitz 10 März Ein Unglücksfalſh ereignete ſich am Sonntag
nachmittag an der Elſterbrücke der Altenburger Bahn Mehrere Knaben
vergnügten ſich dort auf den Wieſen Einer von thnen der zwölſjährtge
einzige Sohn des Fabrikſchmieds Herrn B Schulze in der Leipzigerſtraße
iſt beim Abpflücken von Weidenkätzzchen in das dort tiefe und lebhaft
ſtrömende Waſſer gefallen und hat leider ſeinen Tod gefunden Als die
Eltern abends nach dem Verbleibe ihres Sohnes ſorſchten bekamen ſie erſt
Kenntnis von dem ſchrecklichen Vorfalle Die Leiche iſt noch nicht gefunden
worden

Zeitz 10 März Stiftung Anläßlich ſeiner geſtrigen ſilbernen
Hochzeit hat Herr Kommerzienrat Albin Naether der Naetherſchen Stiftung
zum weiteren Ausbau 40000 Mk überwieſen Außerdem wurden dem
Hausperſonal namenhafte Zuwendungen gemacht

s Staßfurt 10 März Haushaltsplan Keine Gehalts
erhöhung Der ſtädtiſche Haushaltsplan jür das Jahr 1908/09 ſchließt
in Emnahme und Ausgabe mit 552000 Mk ab Zur Deckung des
Gemeindebehbürjniſſes wird ein Zuſchlag von 155 Proz zur Staats
einkommenſteuer und von 200 Proz zur Grund Gebäude und Gewerbe
ſteuer erhoben Jn den Titel Jnsgemein des Kämmerei Etats waren
auch 10000 Mk zur Erhöhung der Gehälter der ſtädtiſchen Beamten vom
1 April ab eingeſtellt Die Stadtverordneten beſchloſſen jedoch für dies
Jahr die 10000 Mk zu ſtreichen die verſchiedenen ſtädtiſchen Beamten
bisher zugebilligten Nebeneinnahmen ſollen in Zukunft fortfallen und eine
neue Gehaltsſtala zur Vorlage gelangen

Zahna 10 März Aus dem Zuge geſtürzt Kurz vor
der Siation Bülzig ſtürzte am Sonntag abend die Frau Kaſſenrendant
Müller aus Merſeburg aus dem Schnellzug und brach das Genick ſo
daß ſie auf der Stelle iot war Als die Angehörigen auf dem Bahnhofe
ihre Mutter abholen wollten erhielten ſie die Todesnachricht

Magdeburg 10 März Selbſtmord eines Tertiauers
Ein Tertianer des hieſigen Domgymnaſiums beging geſtern Selbſtmord
durch Erhängen Er fürchtete ſitzen zu bleiben da ſein letztes lateintſchee
Extemporale mit ungenügend zenſiert worden war

Magdeburg 10 März Zur Grundwaſſerverſorgung
Ertappter Einbrecher Der Magiſtrat hat vbeſchloſſen die ſ Zt wegen
eingetreiener Ueberſchwemmung des Friener Bruches abgebrochenen Pump
verſuche im kommenden Sommer auf die Dauer von 2 Monaten ſortzuetzen
um die eventuelle Zuendeführung der Pumpverſuche zu ereichen Ermöglicht
wurden dieſe durch Verhandiungen mit der Fiener Bruchgenoſſenſchafſt die
dem Vermittelungsantrage des Genthiener Landrates von Schenck zuſtimmte
Oberbürgermeiſter Dr Lentze hän den Vermittelungsantrag für eine geeignete
Unterlage zu weiteren Verhandlungen der Fiener Bruchgenvoſſenſchaft mit
der Stadt Nachdem hier kürzlich verſchiedene ſchwere Einbrüche bei
Kaufleuten verübt wurden in einem Falle wurden aus dem erbrochenen
Geldſchranke nahezu 1000 Mt geraubt glückte es Sonntag abend einen
Einbrecher den Hausmeiſter Max Döring aus Leipzig in einem
Geſchäftslokal am Breiten Wege zu überraſchen und nach kurzer Verfolgung

Magdeburg 10 März Elektriſcher Erſenbaynbetrieb
Die Eiſenbahndiretlion Magdeburg wird noch im Laufe dieſes Jahres den
elektriſchen Betrieb für gewiſſe Tageszeiten auf den verkehrsreichen Strecken
zwiſchen Güſten Bernburg Köthen und Staßfurt einführen Es werden
Akkumulatorenbetriebswagen dritter und vierter Klaſſe mit der Zentrale in
Güſten eingeſtellt werden

Geriudhts Zeitung
Strafkammer

Halle 10 März
Unlauterer Wettbewerb Der Kaufmann Heinrich Jsrael

aus Berlin kaufte im November v J in Merſeburg den Reſt der
Pulvermacherſchen Konkursmaſſe zum Preiſe von 1500 Mk Er mietete
den Laden für 600 Mk jährlich und ſetzte Frau die auf ſeinen Rat
hin den Konkurs angemeidet hatte als Geſchäftsleiterin ein welche ein
monatliches Gehalt von 120 Mk und 1 Proz Tantieme erhielt außerdem
zahlte J noch einer Verkäuferin 100 Mk Gehalt monatlich Da an
geblich verſchiedene Weiten in Korſetts und Kragen in dem erſtandenenWagenlager fehlten ſo ergänzte J dieſes durch Zulendungen von Berlin

Vor Eröffnung dieſes Ausoerkaufsgeſchäfts erſchien in einer Merſeburger
Zeitung ein Jnſerat folgenden Jnhalts Am Montag beginnt der Verkauf
der Waren der Pulvermacherſchen Konkursmaſſe nebſt änzungswaren
zu fabelhaft billigen Preiſen uſw Aehnlichlautende Annoncen wurden
auch in der folgenden Zeit aufgegeben J r Ankündigungen waren die
Worte Konkursmaſſe und fabelhaft billigen Preiſen fett gedruckt dagegen
die Worte nebſt Ergänzungswaren recht klein Jsrael zog ſich dadurch
eine Anklage wegen unlauteren Wetibewerbs zu und wurde auch am
30 Januar vom Schöffengericht zu Merſeburg zu 300 Mk Geldſtrafeverurteilt Der Angeklagte legte gegen dieſes rei Berufung ein Vor

der Berufungsinſtanz machte er geltend daß das Jnſerat von Frau
Pulvermacher entworien und auch in die Expedition der Zeitung gebracht
ſei ex ſelbſt habe ſoſort als er das Jnſerat in der Zeitung geleſen habe
den Zeitungsperleger gebeten die Worte nebſt Ergänzungswaren fet
drucken zu laſſen Nachſchübe zur Ergänzung des Warenlagers ſeien nach
einer Reichsgerichtsentſcheidung erlaubt ſofern die Tendenz des Geſchäſté
dieſelbe bleibe Durch die Beweisaufuahme wurde aber feſtgeſtellt daß der
Angellagte auf dem Entwurf des Jnuſerats ſelbſt Anmerkungen über Feit
druck gemacht und erſt dann eine Aenderung bezüglich des Fettdruckes be
antrant hat nachdem wochenlang die Annoncen in der angegebenen Form
erſchienen waren Die Strafkammer hielt deshalb den Angeklagten gleich
falls des unlautern Wettbewerbs für ſchuſdig Aus dem Umſtande daß
er das Geſchäftslokal gleich bis zum 31 März 1908 gemietet habe und
daß er bei dem geringen Warenbeſtande jährlich 600 Mk Miete und
monatlich 220 Mk Gehalt gezahlt habe gehe hervor daß er nur das
Geſchäft eröffnet habe um ſeine Berliner Ware darin zu verkaufen Das
Gebahren des Angetlagten ſei derartig daß es ſtreng beſtraft werden
müſſe reelle Geſchäſte müßten vor ſolchen Manipulationen geſchützt
werden Da ſich nun der Berufung des Angeklagten auch die Staats
anwaltſchaft angeſchloſſen hatte ſo wurde das Urteil der Vorinſtanz auf
gehoben und die Geldſtrafe auf 500 Mk erhöht

Eine Verlafſſene Der Tiſchler Frohberg in Schkeuditz hatte
im vorigen Jahre ſeine Ehefrau mit der er 7 Jahre zuſammen geiebt
und 4 Kinder verlaſſen Da Fr die Verlaſſene auch nicht unterſtützie ſo
kam dieſe bald in Not Als die bedauernswerte Frau erfuhr daß ihr
Mann ins Ausland gehen wollte kam ſie auf den Gedanken ſich wenigſtens
das Geld das der Mann noch hatte zu ſichern Jm Dezember v J
reiſte ſie von Hohenmölſen wo ſie damals wohnte nach Schkeuditz und
legte einer Frau die das Geld des Frohberg aufbewahrte einen Zettel
vor folgenden Jnhalts Jch möchte Sie buten meiner Frau das Geld
zu geben Dieſer Zettel trug die Unterſchrift des Frohberg Da er abervon der Frau ſelbſt angeſertgt war hatte ſie ſich der Urkundenfälſchung

ſchuldig gemacht Als ſie 10 Mk erhalten hatte ſuchte ſie ihren Mann
in ſeiner Arbeitsſtätte auf um noch von ihm Geld zu erlangen Die
Angekllagte war geſtändig und behauptete nur in bitterſter Not geweſen zu
ſein Da ſie noch nunbeſtraft iſt wurde ſie unter Zubilligung mildernder
Umſtände zu 1 Woche Gefängnis verurteilt

Eine böſe Suppe hat ſich die Ehefrau des Bergarbeiters Ernſt
Albrecht in Könnern durch einen Brief eingebrockt den ſie an die vor
geſetzte Behörde eines Bahnwärters ſchickte Jm Herbſt v Js war ſie
wegen Feiddiebſtahls zu einer Geldſtrafe von 20 Mk verurteilt worden
Der Hauptbelaſtungszeuge in dem Prozeß war der Bahnwärter Fr ge
weſen Das konnte Frau Albrecht nicht verſchmerzen und ſo ſann ſie auf
Rache Am 4 November p Js bezichtigte ſie nun in einem Briefe an die
Kgl Eiſenbahnbetriebéinſpettion Aſchersleben den ſie ſich von einem Rechts
konſulenten in Könnern hatte anſerugen laſſen den Fr daß er ſeine
Dienſtpflichten vernachläſſige ſo habe er am 17 Juli auf ſeinem ücker
Kartoffein gehackt als der Zug herangebrauſt ſei Er ſei erſt an die
Schranken getreten als der Zug vorüber geweſen ſei Für ihre Behaup
tungen nannte ſie in dem BHrieje auch eintge Zeugen Als Grund der
Anzeige gab ſie an ſie wolle lediglich ein Eiſenbahnunglück verhüten
Die vorgeſetzte Behörde des Bahnwärters ſtellte darauf Ermittelungen an
durch welche die Haltloſigkeit der Anzeige dargetan wurde Die Verleum
derin wurde zu 3 Monaten Gefängnis verurteilt Der Staatsanwalt hatte
6 Monate Geſängnis beantragt

Kriegsgericht der 8 Diviſion
Halle 10 März

Fahnenflucht Der Musketier Paul Keſſel vom Jnfanterie
Regiment Nr 36 verließ am 30 Juni v J ſeinen Truppenteil reiſte
zuerſt nach e zu ſeinem Bruder dem er vorlog er habe Urlaub
beſuchte dann in Röda einen früheren Arbeitskollegen der ihn freundlich
auſnahm Aus Dank dafür ſtahl er dieſen am anderen Morgen einen
Anzug und andere Sachen ſelbſt 3 Mk bares Geld und ſetzte dann die
Fiucht nachdem er die Uniſorm mit der geſtohlenen Zivilkleidung vertauſchi
hatte ſort Jn Reichenbach ſtahl er einem Frtſeur die Papiere und beſaß
dann die Unverſchämtheit ſich darauf bei Friſeuren Unterſtützungen zu
erſchwindeln Er ging dann nach Bayern und Tyrol arbeitete hier und
da auch ein wenig wurde aber ſchließlich ats er nach Deutſchland zurück
kehrie abgefaßt In der heutigen Gerichtsverhandlung erklärte Keſſel
daß er keinen Grund zur r gehabt habe Der Gerichtshoſ
verurteilte ihn 1 Jahr 3 Monaten Gefängnis und Verſetzung in die
IL Kiaſſe des Soldatenſtandes

Sportnachrichten
Reitſport

Ein Konkurrenzreiten beim Militärreitinftikut in Hannover
findet an den Tagen des 10 und 11 April ſtatt Der deutſche Kronprinz
gat das Protektorat übernommen Möglicherweiſe wird er perſönlich an
der Veranſtaltung teilnehmen

Der deutſche Kronprinz und die Kronprinzeſſin werden
wie der Frankfurter Renntlub offiziell verſtandigt wurde dem Concours
dippique am 21 und 22 März in Frankfurt a M beiwohnen

Radſport
Jm Pariſer Winter VPelodrom wurde am Sonntag die Winter

Meiſterſchaft des Velodroms entſchieden Wie man ſchreibt blieb
Gutgnard Sieger der in der Stunde 78 265 km zurücklegte nachdem
anjangs Darragon mit Runden Vorſprung geführt hatte Zweiter
wurde Parent 3 Runden und Dritter Darragon Runden zurück
Jm Gejamiplacement erzielte Parent 4 Guignard 6 und Darraggon 7
Puntte Das Match zwiſchen Jacquelin und Vandenborn gewann
ietzterer in beiden Läujen Das 25 km Dauerrennen landete Collms
als Sieger in 19 Min 9 Sek zwei Runden vor Duſſot Serés endete
5 Runden zurück als Druter

Fußballſport
Halle

Halle Wir wollen ſchon heue auf das am kommenden Sonntag

und 96 I das auf dem Wackerſportplatz ausgetragen wird hinweiſen
Merſeburg Das Freundſchaſtsſpiel zwiſchen den Seminariſten

und der zweiten Mannſchaft des H C Hohenzoklern endete
mit einem Siege der Seminarmannſchaft von 2 0 Halbzeit 0 Die
ſiegende Mannſchaft zeigte ein ſchönes Zuſammenſpiel das ihr auch in der
zweiten Hälfte trotz des Gegenwindes zu einem Tore verhalf Als Ent
ſchuldigung füp die Niederlage der Halleſchen Mannſchaft iſt es jedoch zu

feſtzunehmen betrachten daß ſie das Spiel mit 8 n begann ſich in der 17 Minute

ſtattfindende hochintereſfante Fußball Wettſpiel zwiſchen Wacker I

auf 9 und nach etwa einer halben Stunde auf 10 Mann ergänzte mit
denen ſie dann das ganze Spiel zu Ende lieferte

Der H B C Germanita ſtand am vergangenen Sonntag mit
ſeiner L Mannſchaft der gleichen des H F C Fortuna gegenüber
aus welchem Spiel Fortuna mit 7 4 als Sieger hervorgin

Städtewettkampf an Unentſchieden 3Bei einem Retordbeſuch für Magdeburg gutem Boden und günſtigem
Wetter ging Sonntag in Magdeburg der Städtekampf Magdeburg
Leipzig vor ſich über den folgendes gemeldet wird Die Magdeburger
Mannſchaft glänzte durch en ligtel, Leipzig war in der Kombination
beſſer Halbzeit ſtand das Spiel 2 1 für Leipzig

Rutomobilſport
Ein neuer Automobil Weltrekord über 300 engliſche

Meilen wurde bei dem Automobil Meeting von Florida von Cedrino
auf einem Fiat Wagen mit 3 Std 53 Min 44 Sek alſo einer durch
ſchnittiichen Stundengeſchwindigkeit von faſt 124 Kilometern aufgeſtellt

Der Deutſche Motorwagenverein hat beſchloſſen ſeine rhemiſche
Tagung im Jahre 1908 am 27 28 und 29 Mai in Bingen abzuhalten
Jnsgeſamt ſollen etwa 350 Automobile Unterkunft finden Zu dieſem
Zweck hat die Stadtverwaltung Bingen bereits für Beſchaffung von Räumen
Schritte unternommen Es ſollen größere Rheintomen von Bingen aus
unternommen werden

Fuftſchiffabrt
Der Flugmaſchinen Preis Der ſtattliche Preis von 10000 Mk

der von Pr Gans für die diesjährige Münchener Ausſtellung ausgeſetzt
worden iſt wird jetzt von der Abteilung für Flugſchiffahrt des Bayrſſchen
Automobilklubs deren Vorſitzender Dr Gans iſt ausgeſchrieben Aus
den Bedingungen die in der Deutſchen Zeitſchrift für Luftſchiſfahrt
veröffentlicht werden iſt Folgendes zu entnehmen Die Fahrten können
vom 1 Mal 1908 bis zum 1 Mai 1909 ausgeführt werden und jeder
Luſtſchiffer kann ohne Rückſicht auf Nationalität an dem Wettbewerb
teilnehmen Den Preis erhält wer mit einer Flugmaſchine ohne Ballon
oon dem angewieſenen Ausgangsplatz der eine Fläche von 500 mal
100 Meiern Quadrattilometer beſigzt abfliegt zehn Minuten lang
über dieſem Piaze ununterbrochen fliegt bezw ſchwebt und nach zehn
Minuten innerhalb dieſes Raumes landet Dem Laien mag dieſe Be
dingung gar nicht beſonders ſchwer erſcheinen aber ihre Erfüllung verlangt
eine ſehr vollkommene Beherrſchung der Fiugmaſchine die ſich doch nur
durch einen Anlauf in die Luft erheben kann alſo innerhalb einer ge
ringen Entfernung ſchon gelenkt werden muß wenn ſie über dem Platze
bleiben ſoll Die Anmeldungen haben beim Bureau des Sportausſchuſſes
der Ausſtellung München 1908 unter Entrichtung einer Gebühr von
200 Mk zu erfolgen Vom 1 Mat dürfen Probeflüge unternommen werden
die jedoch nur unter beſtimmten Vorausſetzungen für den Preis in Betracht
kommen Der Wettflug ſelbſt kann von dem einzelnen Bewerber dreimal
wiederholt werden nach dem dritten Flug kann ein weiterer nur durch
das Preisgericht genehmigt werden Jeder Flugapparat iſt ſpäteſtens
acht Tage nach ſeiner Ankunft dem Preisgericht zuzuführen Dr Gans
ſelbſt hat den Vorſitz im W übernommen das übrigens noch
aus acht Mitgliedern beſteht ingt keiner unter den Bewerbern den
Preis ſo bleibt dieſer unter eiwaiger Aenderung der Bedingungen für das
nächſte a beſtehen Weitere Auskünfte erteilt der genannte Ausſchuß
der Ausſtellung oder das Bureau des Bayriſchen Automobil Klubs in

München
RtCethik

Wettgehen über 50 Kilometer Ein nationales
über 50 Kim veranſtaltet am Sonntag den 19 April er der in den
Magdeburger Sportkreiſen beſtens bekannte Athletik Sport Klub
Marathon 1906 Der Weg führt von Magdeburg Möckern

Gommern zurück nach Magdeburg Die Teilnahme iſt jedem
deutſchen Amateur geſtattet der Mitglied eines Sport oder Turnvereins
iſt Die leichtathletiſchen ngen insbeſondere das Gehen ſind
ſehr beliebt geworden auch iſt der h Wert dieſer Uebungenein ſehr großer Meldungen ſowie Anfragen beliebe man an Herrn er

Deleiter Magdeburg Schrordorferſtraße 8 zu richten

Hundeſport
Auf dem Verbandétage der Gebrauchshundvereine wurde

beſchloſſen alle drei Jahre eine Siegerjuche für Hunde welche auf Ver
bandégebrauchsſuchen in den vorhergegangenen drei Jahren I oder 2 Preis
erhalten haben zu veranſtalten Die erſte Siegerjuche ſoll am 11 und
12 September 1908 ſtatifinden und zwar auf einem mit Hühnern gut
veſetzten Revier in der Nähe von Berlin oder in der Gegend
Berlin Magdeburg und Leipzig Es werden nur zwei Preiſe von 1000
und 500 Mk vergeben Der Einſatz pro Hund beträgt 40 Mk Solche
Stegeriuchen beſitzen einen hohen züchteriſchen Wert

Aus dem Leſerkreiſe
Für die unter dieſer Rubdrik erſcheinenden Nachrichten über
wimmt die Redaktion dem Publikum gegenüber keine Ber

antwortung
Faſt täglich kann man leſen Hunde werden jederzeit gekauft Magde

burgerſtraße 18 Das Publilum wird darauf aufmerkſam gemacht daß
dort die Hunde zu wiſſenſchaftlichen Verſuchen anzekauft nd nd werden

in Tierfreund

Aus dem Geſchäftsverkehr
160 000 Mk kommen allein wieder durch die Hauptgewinne von60 000 Mt 40000 Mk 30000 Mk 20000 Mk 10090 Mk zur

Ausloſung in der nächſten 19 Marienburger Geld Lotterie denen ſich noch
weitere 8834 Geldgewinne anreihen Sämtliche Gewinne werden wie
immer ohne Abzug ausbezahlt Daß dieſer vorzüglich gut eingerichtete
Spielplan großen Anklang findet beweiſt die Tatſache daß die Nachfrage
nach den nächſten Marienburger Loſen à 3 Mk ſchon vor Ausgabe der
elben eine ſehr rege war ſo daß wieder längſt vor Ziehung den 10
und 11 April vollſtändig ausverkauft ſein dürfte So lange Vorrat
tönnen die Marienburger Loſe ſowohl von dem General Debdit
Lud Müller Co in Berlin Breiteſtr 5 als auch hier von den durch
Plakate kenntlichen Verkaufsſtellen bezogen werden

Warktpreiſe
der Zeit vom 1 März bis 7 März 1908

nach den Ermittelungen der Markt Kommiſſion
TjTTF

döchſter Niedrigſter Durchſchn

Gegenſtand Preise inhei

gut 100 Klgr 20 85 20 65 20 75Geizen mittel 20 60 20 30 20 45gering 7 e 20 25 20 7 20 13gut g 20 40 20 15 20 28Roggen 5 mittel 20 05 1985 19 95gering 19 70 19 30 19 50gut 20 40 20 05 20 23Gerſte mittel 19 70 18 85 19 28
gut 16 05 15 75 15 90Hafer mittel 15 70 15 40 15 55ringg 15 10 14 90 16Erbſen handverieſene 25 24 50 24 75gewöhuliche 22 50 21 75 22 18Speiſebohnen 25 25Liuſen e x 7 wähheeEytartoffein 7 50 650 76 6

rummſtroh Fuhrenpreis 4 360 3 80Heu 8 80 8150 865Rindfleiſch im Großzhandel 1 Klgr 1 30 1 1 15
W der Keule 1 50 1130 1 40vom Bauche 140 1120 11 30Schweinefleiſch 160 120 1 40Kalbileiſch 1 60 1140 1 50Hammelfleiſch 1 70 150 1 e0eräucherter Speck 1 50 140 11 45Eßbutter 3 2180 a 90Eier 1 Schock 5 20 440 4 80Halle a S den 10 März 1908
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Uebersehen Sie
nicht die außerordentlichen Vorteile

in meinem

Cotal Räumungs
Verkauf

von

Schuhwaren
infolge Aufgabe meines Geſchäfts
lokales

Konfirmandenstiefel
unerreicht billig

Schuhwarenhaus

A HMirseolha
Schmeerſtr 5

Tieg Herren und Damenrad m
Freil ſpottb z v Gr Steinſtr 298 II

ſ 2eg Knſgabe mapeten Tapetenlagers
verkaufe die noch vorhandenen Be
ſtände 59000 Rollen für 10 15 u

20 Ffg per Rokie
A Mitsehing Charlottenſtr 8 hochv

Pferd Wagen ein u zweiſpänn
zu fahren Raufe 6m 6 eiſ Krippenzu verk WMagdeburgerſtr 57

klegante Kellerserretdte

27 Mk Vertikow 35 Mk Schreibtiſche 36 Mk Sofas 47 P Rk Stühle
Bettſtellen Matratzen zu verkaufen

K hioler Akbrechtſtr 39
Das zu 60 verzinsl Haus Eichen

dorffſtr 12 unt Selbſikoſtenpr z v
53 Nr 5 zu ReußenG 28 t Eiſenb Halle Delitzſch

198 Morgen vorzügl Weizenboden
zu verkaufen Anzahlung günſt
Uebernahme ſofort

d Weizenpreßſtroh
G PDrahtseil nur Ia Ware waggon
S u fuhrenweiſe preisw abzugeben
a Max etter

Möbel
Nußb Kleiderſekretäre 27 Mk Ver
tikow 35 Mk Trumeaux 38 MkSteg iſch 18Mk Rohrſtühle 3,50 Mk

Spiegel m Schränkchen 32 Mk
Plüſch u Stoffſoſas Matr Betiſt
Waſchtiſche Kücheneinrichtungen verk

billig August Hesse Geiſtſtr 31
Dreiſähr echter bildſchöner gut

mütiger Bernhardiner Hund zu
verk Merſeburg Karlſtr 31

Wäſchekiſten Schuterkiſten
Skripturen u Verfſandkiſten in
allen Größen Gr RärKerstr 23

Gute Melu maſchine wegen
Aufgabe des Gutes billig zu verk
Off u T 4617 a d Exp d Bl

Wichüig t Bauten

S Plüſchſofa zwei
Seſſel für nur 125 Mk
Sofatiſch 9 Muſchel
ſchrauk 29 Vertikow
Kommoden 18 ,4 Rohrſtühle Spieg m Schränk
chen nur 30 M hohe
Bettſtellen m gut Matr
unr 32 Waſchtiſch
mit Marmor nur 24
eine Kücheneinricht nur

34 verkauft
8 Rosenberg
Geiſtſtr 21 eine Treppe

Kinderwagen
zu verk Landsbergerſtr 53 I

Sitz und Vegewagen m R
faſt neu 15 M Freiimfelderſtr 18 pt

Piano ſ gutes ſof unt Wert
Magdeburgerſtr 26 pt 10 12

Neumilchende Kuh
zu verk Klepzig Nr 2

Zinkbadewanne Teppich Kleiderſt
Waſchtiſch b z v Friedrichſtr 35 II r

Sterkzwiebeln t
zu verkaufen Seypdlitzſtr 5

Gut erh WVertikow Nußb bill
zu vk Forſerſtr 47 p Heise

Ein n gut erhalt

Photographie von Bismarck u d
Lucca zu v Näh in d Exp d Bl

Kl Glasſchrank zu verkaufen
Jacobſtraße 41

aſterzeng für Lehrling zu
verkaufen Streiberſtr 4 H I
Trigienmaſc ſaſt neu bill z

verk Wielandſtr 30 Lad
Gut erh Fahrrad u verkanfen

Volkmannſtr 34 III Mitte
Gut erh Kinderwagen mit R

b z vk Schwetſchkeſtr 23 Hof J
Ein gut erh Plättofen zu verk

Alter Markt 24 Hof III Puehs
Mod Sport u Liegewag m Verd
zu verkaufen Pfännerhöhe 1 I M
D Waäſcherei u Platteret Ein
S richtung billig zu verkaufen
H Off u B 2222 a d Exp d Bl

Gut erh Kinderwag eleg Fagon
1 f neue Kinderbettſt im neuer Matr
180 cm z v Alb Schmidtſtr 7 mir

Donnerstag GeneralAnzeiger für Halle und den Saalkreis 12 März Seite 11

98 i 4 zauch als Warenſchrank zu
ire MOnMmandinnen Wemit Ständer e Fige für 8,50 M

empfehle ſof zu vk Merſeburgerſtr 8 J
Herren u Damensehreibtische S Böm Taud b vt Zwingerſtr 19 I L
Kleiderschränke Vertik Bücher J

IIsg mit Schleifengarnierung und
55 schönem Stickereſkroagen Nark

in eleganterer Ausführung ganz auf Futter
Mark 50 II

Leipzigerstrasse 94

66 mit Soutasch u KurbelBahetta stickerei besetzt Mark

in eleganterer Ausführung auf Futter
Mark 50 9 12

5 Prozent Rabatt auf alle Waren

neider
PMasohemangel Drenronſe

faſt neu

Faſt neuer
verſchließbarer

gebr umſtändehalber zu verk

Transport wagem
Off u T 5057 a d Exp Bl

paſſend f Brauerei oder Mineralwaſſer Branche
Kutschwag Hinterlader kl Cafelw u Storilisier
Apparat zu verkau en Näheres

Villa Quisisana
Villa Daheim

Näheres Halle a

Wiehtig für
Wegen Geldverlegenheit des Beſitzers ſoll ein

S 6 ptDNan Kirchraße iſt
1 April 1908 zu verkauf
oder zu vermieten

Dölau Kirchſtraße zu ver
z kaufen oder zu vermieten

Martinoberg 9 Kontor

bastwirtol
großes

Konzert u Tanz örchestrion
mit elektriſchem Antrieb
was exiſtiert

220 Volt Gleſchſtrom das Beſte und Neueſte
feinſte VWenſit wundervolle Lichteffekte für den dritten

Teil des Anſchaffungspreiſes hat etwa 6000 Mark gekoſtet gegen Bar
zahlung oder kurzes Aecept verkauft werden
Näheres unter G 7709 an Kueaolt Wiosse

Volle Garantie wird geleiſtet
Leipzig

Piauo w ſehr billig zu
verkaufen r Schloßgaſſe 14 I

Fortzugshalber noch mehrere
Möbel z pk Goetheſtr 21 I
Sportwagen 3 verk Karlſtr 32 II

Kinderbertstelle mit Stahlfeder
matratze faſt neu zu verkaufen

Worner Zwingerſtr 19
in vor üglichſter beſter Ge

Off
ſchäfislage altersh zu verk

Fanrrad b z vk Vachritzſtr 6 J I
u J 2269 an d Exp ds Bl

Foſss Sportw f nei Mauerſtr 20,I

Gutgehendes Bikinaliengeſchäſt
mit wöchentlich Hausſchlachten iſt
wegen Ue bernahme elterlich Grund
ſtücks ſofort zu verkaufen Offerten
unter O 2214 an die Exped d Bl

I pehetant
Gold petier Ahr billig zu

verkaufen Kl Klausſtr 18
d Küeck Küstern

von 20 bis 50 em Durchmeſſer ſind
zu verk Neubau Beyſchlagſtr 2

Samenhajer zu verk amerik
Dollar zweite Ausſaat ein über
zähliges Pferd zu verkaufen

Kari Pflock Holleben
Nahrnaſchine Drigmal Singer

29 Mk Künklergeige ſpottbillig
Magdebur erſtr 29 pt vorm

vHerren Schreibtiſch
ohne Aufſatz gut erh für 25 Mk
zu verkaufen Moritzzwinger 6 II
Meyers Koup Lexik Badew m Ofen
gr Nußb Eßtiſch z Aus S 2Kleiderſchr
Eisſchr Flaſchenſchr z v Brnderſtr 161

Zwei rebhuhnfarb Jial Hähne
07 8 bew 10 1 w Wyandott
Hahn 06 15 M vk 24,1
TDegimalwage 5 Fir Tragkr
eiſerne Bettſtelle mit Matr zu ver
kaufen BVöckſtraße 6 I

Hanus mit flott geh Gecchätſt
Nordv z v Nehme g Obfekte i Zahl
Off u G 2267 a d Exp d Bl
Kusstscher Windhund

7 Mon alt Rüde preisw zu ver
kaufen Sternſtr 3 II

Wäſchemangel mit Geſtell d
z vk Zu erfragen in d Exp d Bl

Diuſchtaſchenſoſa Iteil ſehr
bill zu verk Göbenſtr 27 pt rechts

W Bernhardiner W
Junger Bernhardiner preiswert

zu verkaufen Holzplatz G
Haud Wäscherolle

ahrrad Modell 1908 ſpotibm dal Forſterſtr 50 pt links e zu verk Kl Klausſtr 18
30 Zentner Heu Nänmaſch b z vk Dryanderſtr 15zu verkaufen Albers Neukirchen ſt neues Ripsſofa billig zu

bei Delitz a Berge verkaufen Schwetſchkeſtr 14 pt
Geant

mit 50 Morg bei Halle mit oder un
ohne Jnvent ſofort zu verk Näh

G Pauls Halberſtädterſtr 6
Deutſcher Schaterhund juchsahnl

ſchönes Tier Rüde ca 11 Jahr
in gute Hände billig abzug eben

Beſichtigung im Tier Aſyl

r Hannov 2vwallach
8 Jahr alt geſund u zugfeſt weil
überzählig billig zu verkaufen Zu
erfragen Reſt Gerichtslaube

Disert Debneſtr I

Eine große Petroleum Hänge
lanpa gut erhalten billig zu verkAlbrechtſtraße 1

Mehrere ausgeklagte Wechfel Forde
rungen 11500 M desgl eine über
ca 4000 M an den Fuhrwerks
beſitzer Wunoeim Gödicke u Ehe
frau in Löbejün will ich villig verk

Fran Witwe Marie Koyoer
Halle a Gr Steinſtraße 62 II

W Altertum
Glasbehälter mit Steinſammlung
aus Kriegsj 70 für älteren Herrn
oder für Liebhaber preisw abzugeben

J r ausgeſchl Offert unter
76 an die Exped d Zig

Nußb Herrenſchrbt v Anhalterſtr 12
Gebr Waſchkeſſel zu v Anhalterſtr 12
Mod Kinderwagen Nickelgeſt

zu verk Leſſingſtraße 38 II l
Tafelförmiges Juſfrument

JrmlerLeipzig ſehr gut erh bill z
verk Schwetſchkeſtr 9 III I

Hellſeio Salongarnitur Sofa
4 Seſſel 9 Shawls Brockatportieren
z v Bernburgerſtr 9 I Beſ 3 nachm

Junge Schwere Havtochren

prima Ware verkauft
Rittergut Wedelwitz

nahe Bahnhof Eilenburg
Ein Paar Zugkühe zu verkaufen

Dölau Cröllwitzerſtr 12

Gelegenheitskauf
1 faſt neues Fachregal 1 Schau

fenſter Vorbau m Schiebetüren ſof
zu verk Steinweg 17 Lad 2
Spez Seiſen Geschält

in guter Lage paſſ f alleinſt Dave

zu verkaufen durch
st Klausner Gr Wallſtr 42 n I S
Kinderw 12M Beittſt Matr 23

Sofa 11M ,Stegtiſch 11M Waſchtiſch
6 z verk Jentseh Gr Klausſtr 11

Mandoline n
Cello für nur 35 Mk z verk

Wolf
Geigenbauer Spiegelſtr 1

Neuer Handtaſelwagen auf Federn
zu verkaufen Kl Braubansſtr 7

Nähmaſchinengeſtell gebr Gasrohr
zu verkaufen Kl Ulrichſtr 37
Kanarien gute Schläg a Weibch

z verk Steinweg 52 I

taus Verkauf
in der Nähe von Querfurt ſchöne
Brotſtelle für Maurer oder Haus
ſchlächter geeignet Jch bin willens
mein Wohnhaus mit ſchön Obſt u

Gemüſegarten ſofort zu verkaufen
Off u E 2285 an die Exp d Bl

gebr f neu billlähmach See g
Kowmwoge Nußv neu ſpottb z v

Ranniſcheſtr 22 I
Bücherſhr Renal Schreibiiſch Spieg
m Schränkch b z v Schwetſchleſtr 7,H 1

Cchtes Zei Driter

paſſend für Militär und Manbver
gelände preiswert zu verkaufen

Pfännerhöhe 42 part
Schöner Ladentiſch mit Pult

10 Stück Regale in allen Größen
3 Packtafeln Schaufenſter Geſtelle
div Glaskäſten einige Firmen und
Windſchilder verkauft billig

B Karius Ammendorf Halle
Gotrugruvel

Viktnalten n Ma
terialiengeſchäüft in beſſerem
Viertel geleg nur beſſ Kund
ſchaft groß Umſatz iſt ſof weg
Wegzug z verk Pr 3000 Wit
Auskunft erteilt Pr Reif Reilſtr 23

Eehte Bull Dogge
gelb und weiß 11 Mon alt billigzu verk Gr Brunnenſtr 49 pt

60 80 Liter Milch gen
Off u K 2290 an d Exp d Bl

Stachelbeerrſtraäucher zu ver
kaufen Gütchenſtr 8 part

Fahrrad gr Krimſtecher u Oboe
b v Hofmann Leipgigerſtr 27

schränke Steg u Ausziehtische
Büfetts Kredenz Rohr u Leder
stühle Plüsch u Stoftdiwans
Sofa VUmbaue Chalsolongques
Waschtische mit u ohne Marmor

Beſonders geſtatte ich mir

Brautpagre 4
oder

Röbelintereſenten
darauf hinzuweiſen mein ſtets
reich ſortiertes Lager

ſowie meine der Reurrit ent
jprechend Muſterzimmer

zu beſichtigen

Kompl
Wodnungs kiwichtungen

in allen Holz und Stilarten
von den einfachſten bis zu den
eleganteſten in jeder Preislage

ſtets vorrätig
NB Durch größere Abſchlüſſe
u Bareinkäufe bin ich in der
Lage bei beſter Ausführung S
doch billiglüe Preiſe ſtellen

zu können

kübeich Pelebe

Halle a
Geiftkür 25 Tel 2450

Gegr 1883

Pferdmittelſchweres Arbeitspferd für Land
wirt paſſend zu verkaufen

Döllnitzer Braueroet
Chaiſelong i verk Kl Berlin 1 I
Guterh Heckb b z vert Ritterſtr 16

Offerierte Alte Eiſen verkauft
Den Bewerbern beſten Dank

Rittergut Sehafsee

Brennholz
von trockenen harten Hölzern
korb und fuhrenweiſe abzugeben

C H Beor jun,
Magdeburgerftraſßße 61 Hof

Gebr Schreibtich
mit Aufſatz ſehr gut erhalten echt
Nußbaum zu verkaufen

Kl Ulrichſtr 36 1
ßaumschulen Zöschen

bei Merſeburg
geben wegen Quartierräumung einige
Tauſend Hoch u Halbſtämme von
Zepfeln u Birnen in beſten Sorten
und kräftigen zum Teil ſchon trag
baren Stämmen ſpottbillig ab

Kataloge über alle Baumſchul
artikel zu Dienſten

hat

W BVin willens mein qutgehendes
BPikltualien Geſchäft

s mit Frühſlücksſtube Umſt halb
F ſof ſehr preiswert zu verkaufen
H Gefl Off u K 937 an AnnS Exp Eränälor Leipzigerſtr 66 a

aunnnen
Seit Jahren

jahle höchſte Preiſe f getr Damen u

Herrenkleider
ganze Nachlaſſe

Schuhwerk Altertümer Gold und
Silberſachen Muſikwerke Pianiuos
Fahrräder Nähmaſchinen Mö
Wäſche Vetten Pfandſcheine
neue Waren aller Art Pr Poſtkarte
beſtellt komme ſofort auch außerhalb

RennemW Schülershof Nr 1 wo

S nein und i zu fahrenkaufen geſucht unt Tan die Exped d J

Tüchtiger ſtrebſamer Bardier n
Friſeur ſucht in kl Stadt Laden mit
Wohn ev auch gutgeh Geſch zu kauf
Off unt U 2138 an die Expd d Ztg

abattmarken

Neuſilber KupferAlt Messing Zink u Zinn kauft

Ferdinand Manssengier
Warfüßerſtr 9 Metallgießerei
Fahrrad zu kaufen geſucht

K Lehmann Torſr 63 pt l
Alte Geigen Cellos u Trompeten
kauft ſof Hofmann Leipzigerſtr 27

Leere 30 Pfd Margarine Kisten z kauf

S geſ Merſeburgerſtr 43 pt
Kaufe ſofort Piandſchein über

e Fahrrad Offerten unter
2226 an die Exped d BlMſchgeschänt tabſen

geſucht Offerten unter H 2228 an
die Expedition dieſes Blattes

Mod r m G ſof z e
Off u 2232 a d Expd d

Weißwein u Settflaſchen werden
gekauft Domplatz 9
Jg Forteriier z k geſ Off m Pr
unt D 2244 an die Exped ds Bl

e Sofa Tiſch zu kauf geſ
Off u L 2251 a d Expd d Bl

Suche kl Milchgeſchäft 30
bis 40 Ltr Mitte d Stadt Off
u D 2264 an die Exped d Bl
Sitz u Liegewg zu kaufen geſucht
Off u L 2271 a d Exp d Bl

Ein gut erhaltener Grouvater
ſtill zu kauf geſ Harz 8 III

Ausget Franenygar tauft
Felix Iähser Leipzigerſtr 45

Gebr eiſ Ofen z k geſ Bäckerſtr 7
Katleckugelbrenner

möglichſt Emmericher Syſtem
zu kaufen geſucht A Welxel

Merſeburg Domplatz 2
ö 1 5 Rahmaſch MNobel Moä I Sch 2c kaufe auf Beſtg
ſof z höchſt Pr Gr Steinſtr 31 H J
Alte Andenkengläſer mit Bäderanſ

Tägl 20 liter Mſeh
abzugeben Trothaerſtr 80

Feſtung W
Kaſten Fach Flaſchen u Faßregale L La entiſch m mehr Käſten

e Eisſchrank Backbeute Schank
S blech mit Gemäßen Wagen mit
G Gew fortzgsh ſof bill Reilſtr 12

1 rosze
Khwiedebodrmaschine Stanze

I 12 äm ebvernes Gifte
zu verkaufen Körnerſtr 26

Kartoffeln
1000 Zentner unſortierte Maercker
4900 Sileſta1000 Wolhtmann z Saat
paſſend 400 Zentn Magnum Saat
aus hohem Sandboden offeriert bill

O Ritter Telephon 2799
Für Gartenbesitzer
Mehrere Tauſend Auſternſchalen

1000 Stck 5 Mk abzugeb Gefl Off
u R 40 an d Fil d Bl Gr Steinſtr 67

Vouſtänd Kestanrationsmoboet ſof

zu verk Off n M 2292 a d Exp d Bl
lotte an Hauptſtr geleg Gaſtwirt

ſchaft h roß Garten volle Konzeſſ
bei 10000 Mk Anz z verk Agent verb
Off unter U 2298 an d Exp ds Bl

Gut erhali Kutſchneſchirr zu verk
Alter Markt 36 Obſtgeſchäſt

gut ab erichtet vreiswertPudel zu verk Breiteſtr 16 II

Fingerzahme im Sprechen übende
u g ſprechende Papageien an
Bauer und Keite gewöhnt zu verk

Kessnor Wettinerſtr 16 Sout
Mod engl Piüſchgarnitur oliv

grün e Plüſchſofa ſ g gearb
b z v L Wuchererſtr 19 II rGut Filtende Pleischerei

ſofort zu verkaufen Zu erfragen
in der Expedition d Blattes

h Matr Federbett billu verk Vierienſtr U

z k geſ H V mwann Gr Steinſtr 8

Wendeltreppe
m hoch und 75 80 em breit zu
kaufen geſſicht Offerten u W 6408
an Haasenstein Vogler A
Halle a S

De RKabaſtunrken W
kauft Gr Verlin 6 pir l

wo Rabaitma ken
loſe und eingeklebt werden gekauft

Herrenſtraße II Laden
Selbſtkäufer ſucht miitl Reſtaur

ſofort zu kaufen Ausf Off unter
V 2299 an die Expedition d Bl

Zu vermieten
Wegzugshalber

ſchöne 4 Zim Wohn m Zubehör
zu verm Rich Wagnerſtr 20 II

Hofwoynnng
gr Stube Küche u Kohlengel an
einz Leute z vm Heinrichſtr 6 pt

GWroyerr Wohnung in Stadt
von ca 5000 Einw Kurort in Nähe
von Halle mit 4 Zim Vöorderfrout
2Schlafzim Fremdenzim u gr Küche

Zub iſt per 1 Juli 1908 zu vermNäheres durch die Exped d Blattes

Merfeburgerſtr v7 ſchöne gr
Wohn ,43 ,Küche Korr Jnnkl Gas
f 375 M bald f 425 M z 4 frei
Schillerſtraße 56 zu vermiet

I Et ,7St u Zub 1350 p 1/4
I Et 7 St u Zub 1300 per
ſofort Beſ v 10 12 n 5

Gr Alrichſtr 18 III 8 Zim
Balkon Mädchenk Küche Zub per
1/4 08 für 700 Mk zu vermieten
Näheres KUleſtraße 3 im Bureau

Sinde u Kam mon 950
1/4 zu verm Steg 19
Stube a einz Fr z o Zenk erſtr 10

Stube u Kaut an einz Leute
monatl 11 Mk 1 April z vm

Graſeweg 18 im Bäckerladen

Gr Stube u Kam f 55 Tür 1/4 zu
verm Näh Bernburgerſtr 16 II
Wegzugsh 2 St ,K ,Bodk ,79 Tlr

1/4 zu verm T hüringerſtz 29 H I

werden gekauft Taubenſtr 4 H I

3



Mk 550
daſelbſt bei G Herz oder

ſun ein Pferd u Wagenremiſe ſofort

19 Jahre gan z hat betrieben

preisw zu verm

An di Exped d Blattes erbeten

Deite 12 Vonner rag
Perjetzungsdalber

n Etagenwohnung
8 Stuben 3 Kammern Küche
behör z 1 April er oder ſpäter zu vermieten Preis 480

Boden Keller Holzſtall reichlich Zu
Mk p a

Näh bei Frau Hüttendirektor A Dürre Taubenſtr 21 II
n Mohn M 8 25 Mauerſtr 20 I

Stube u K
2 Perſonen zu vermieten

Gr Märkerſtr 17 pt l
St un 38 Tlir

Langeſtraße 1b
r

i c vimme r hww ſof b i

v vm Gr Steinſtr O I rechts
ohn 2 St K K u ZubKrauſenſtr 2 II

W H f 50 Tir an ruh L

125 1/4 an

a ruh Miet

vermieten Zu erfragenReil eng 105
Atr Fame rei N preiwert zu

kokladon
an der Herrenſtr Ecke zu jedem

S Geſchäft paſſend preiswert zu
O vermieten Näh im Reſtanrant

Pür PFleischer
Jn meinem Neubau Herren

ſtraße 26 will ich Fleiſcherper 1/4 08 zu vermieten laden einrichten Refſlektanten
Schleifweg 3 wollen fich melden bei Später

Kl Wohnung zu verm Feldſtraße 4 Reſtaurant Herrenſtr Ecke
Stube u Kam z vm Salzſſtr 6 IIWohnung zu verm Saalberg 24 laden Keilstr 22
Stube 5 Tlr z verm Langeſtr 15 mit oder ohne Wohnung für

jedes Geſchäft paſſend ſofort zu
Stub u verm Ki Sandberg 18 vermieten

ne
gut möbl Zim evil mit

Penſton ſofort zu verm Bahnnähe
Känighraße 51 pt l

2 mobe freundl möbl Dimmer

per ſofort od ſpäter zu vermieten
Rob Frauzſtraße 1b I

Laden mit Wohn paſſ zu Kontor
ſoſ zu vermieten Paradeplatz 2

wel ockene Keller
50 u 55 qm groß find p 1 April
oder ſpäter auf Wunſch auch mit
Kontor und Privatwohnung zu ver
mieten Leipzigerstrasse 8

Beſichtigung jederzeit Meldung
bitte beim Poliere Z m Vao Kritfenbergfſtr 13,1

ui möbl Zim m Schlaft pſof zu verm Forſterſtr 47 pt l

Gut möbl Zim m Bad ſof od
15/3 zu verm Wilhelmſtr 49 II I

Wovl Zim z vm Jacobſtr 15 II r
m W 3 Brunos varte 30 a M

Möbl Zim z vm Kl Ufrichſtr 87
Schön möbl Zimm m Rab

zu verm Neue Promenade 6 pt
Allein ſteh beſſ Herr find bei ebenſolch
Witwe gemütliches r Off u
S 2256 a d Exped d Bl erbetenMödl Zim zu verm tſtgra 13 p u

Frol mbl Z Hallorenſtr 2 I am Markt

Mödl Zimmer mit Kabinett an
beſſeren Herrn oder Dame ſofort
oder ſpäter zu vermieten

Harz 25 I r
Gut möbl Wohn u Schlafzimm

zu vermieten Weidenplan 9 I
Frdl Schlaftt frei Frteſenſtr 14 l l

2 mobl Schlaftt off ſ
od Damen Prinzenſtr 5 I I

dl möbl Schlafſt Taubenſtr 26 I I
chlaffi m ondiſtr d vt Bahnn

Schlafſtelle offen Nicolaiſtr 4 J
Frdl Schlafſt fr Kl Ulrichſtr 18a IV
Anſt Schlarſt off Leipzigerſtr 14 III

Möbl gr Zim f 2 Hrn als beſſere
Schlafſtelle vm Brüderſtr 11 I I
Anſt Schlaiſt t M Kuttelhot 13 p r
Frdl Schlafſt offen Frieſenſtr 31 II r

Anſt Schlafſt offen Anhalterſtr 4 l
2 frdil Schlafſtellern zu ver

mieten Zwingerſtr 28 ptlaſen u hagerine

o Fleiſcherei
O mit eingerichtetem Laden in
O Dölau in den 3 Linden zu ver
S pachten Näheres Halle
O Martinsberg 9 Kontor

Weg Krankh will ich mein 128 Mrg
großes Sut verpachten od verkaufen
Reflektanten wollen ihre Adreſſe unter

J 2149 in der Exp ds Bl niederleg
Hardenbergſtr 20 quer vor der

S Schillerſtr Laden mit Stube
G per ſof für 400 Mk zu verm

Alagdeburgerſtr 13a Laden m
Stube paſſ als Kont ſof zu
verm Näh Kirchtor 22
Bureauräume

und geräumig in der Burg
Näheres

lufti
frg ſofort zu vermieten

der Exped d Zig
Läden in der burgeragze

für Zigarrengeſchäft Eckladen für
Säckerei Warbier Kleidergeſchätt
Schuhgeſchäft beſſ Vlumengeſchäft
ujm ſofort zu vermieten Zu erfr
in der Exped d Blattes

Trifinraße 4
h Nähe der neuen Oberrealſchule
Faden m Wohn ,2 St ,2K K u Zub

ſofort zu vermieten Näh

Thaiss Thiele Kaulenberq 5/6

s Steinweg 2
mit Ladenſt Riederl3 Laden w ſof od ſpät

Näher Gr Steinſtr 13 vt l

S Staii
zu vermieten Näheres bei

Wilh 8cohwarz Leipzigerſtr 19

Ulazerwerkgtatt henen

krankheitshalb I April
Off u D 2004 a d Erp d Bl erd

Helle Werlüllatt oder Lagerraum
Volkmannktr 8

Zentrum der Stadt vo4 IDkh 8 um der Stadt vor
S geſchäft Preis 200 iſt

zu vermiet

Päechter
für eine bei Halle a S belegene
Gaſtwirtſchaft m größ Garten
geſchäft geſucht Reflekt welche über
ca 3900 Mk verfügen woll Adr
unter T 9411 an Haasenstein
Vogler Halle a einreichen

am Markt zu vermieten

Student ſucht ruh ungen Zimmer
m Kab ſpät 3 1 April Off m
m Preis u O 223 a d Erp d Bl erb

Jg Leute m IKind ſuch 17 Wohn
z Pr v 200 220 Bahnnähe Off u
D 2224 a d Exped d Blattes erb

Zum 1/4 08 Wohnung 3 bis
4 Zim u Zubeh geſ Offert unt
R 2225 a d Exped d Bl erbeten

Maſchinenmſtr ſucht z 1/4 1908
Wohnung im Preiſe v 75 100 Tlr
Off u F 2266 a d Exp d Bl

Anſt Herr ſucht per 14 gut
möbl Zim t Leipz Turm
Off u A 2261 a d Exped d Bl

Zunges r
ſucht 1 Juli Wohnung 60 70 Tlr
Süd oder Nordviertel Off unt
U 2258 an die Exped d Ztg

Ahöne ſuhige Vohnung

zum 1 Oktober
von jung Eheleuten geſucht 4 Zim
Bad Jnnenkloſett und Zubehör
auch mögl Balkon erſte od zweite
Etage im Südviertel Bahnnähe od
Nähe Merſeburgerſtr Off mit Preis
unt F 2246 an die Exped d Zig

28ohn 6 Zim u Mädchenk z
1 7 08 geſucht Offerten unter
N 2253 an die Exped d Zta

Jg höh Beamt ſucht z 1 4 gut
möbl Zimm evtl mit Kab ungen
Nähe Sophienſtr Off mit Preis
unt K 2270 an die Erped d Ztg

Volort gesucht

zwei Aimmer
paſſend zu Kontor Bahnnähe Off
unt H 2268 an die Erpd d Ztg

Fraul ſucht ung möbl Zimmer
ſep Eing zum 1 4 08 Offert
unt B 2262 an die Exped d Bl
Jg Kaufmann ſucht i beſſ Famil
gemütl möbl Zim evtl m Penſ p 4
Off u G 2227 a d Exp d Bl
Kl Wohn St Nähe Brunosw
od Zenkerſtr 1/4 geſ Off J 2229 Exp

Anſt kinderl Leute ſuchen 17
Wohnung i Pr v 50 70 Tlr
Off u L 2231 a d Exp d Bl

2 einzelne Leute penſ Beamter ſuch
z 1 Juii er eine Wohnung 2 St
Kam u Küche Mitte der Stadt Off
u U 2238 a d Exp d Blattes erb

Wohn St 2K Nähe Steruſtr
von ruh Mietern 1 7 geſucht Off m
Pr unt V 2239 an die Erpd d Ztg

Wohn Stube Kam z 1 7 O8
Pr 70 80 Tlr ſucht kinderl Ehep
Off unt A 2241 an die Expd d Ztg

Kinderloſer Beamter ſucht Wohn
b 300 Nähe Poſtamt Off u
M 2272 an d Exped d Bl erb

Kinberl ält Ehepaar ſucht 200hn
1/4 Zentr d Stadt Preis 325
Off u V 2279 a d Erp d Bl erb
49 Juche Wohnung zum 1 bis

210 Mk Off

Weneral Anzetger ſur Pane o ven Dagrrreww Nr 61

Inventur Ausverkauf
G Frauendorf anEs werden zu erstaunlich billigen

Inventurpreisen geräumt

Tapeten
Teppiche
Linoleum
Felle Vorlagen

Linoleum Läutfer
Stoſfläufer
Cocosläufer

S Wachstuche
Wandschoner
Tischdecken
Markttaschen

Reste von Tapeten und Linoleum bieten denkbar gänstigete
Kaufgelegenheit

1/4 08 Wohnung 2 St Kam
Küche ſucht Beamter mit einem Kind
zum Preiſe von 270 800 Mk Off
u G W III poſtlag Gröbers

Run Fam, 3 erwachſ Perſon
ſucht 1 7 Wohn beſt a 2 St 2 K
u Zubeh mögl Mitte der Stadt
Off u B 2282 an die Exp d Bl

Leeres Zimmer in beſſ Hauſe zu
mieten geſucht Nordviertel bevor
Off n P 2295 an die Exp d Bl

u B V 8218a Rud Mosse Halle S

mit 5 Neben und reichlichen
züglich paſſend f Trödel

noch d vermieten Off u B 2 286 9 zu mieten geſucht

Näheres

o Ein Verkaufslokal n groß

Laden und Wohnung
Julius Meyer Brüderſtr 16 II

Kleine Mederlagyräume und Plerdevtälle
1 April zu vermieten

n aneene
Landwehyhrſtraße 14

Hausmannswohnnng

2 v älter Leut 1 Juli ges Off
m 8215 a Rud Mosse Halle

Möodl Jimm ruhig b geb kinderl
Leut ſchöne Lage geſucht Offert mit
Pr unt N 2293 an die Exped d Bl

Geſucht j I April Wohn v ruh
Familie 1 Kind in beſſerem Hauſe u
guter Lage Preis 600 Mk Off
unter H 2288 an die Exped d Ztg

Fung Mädchen i Geſchäft ſucht
zum 15 März möbl Zimmer mit
voller Penſ mögl Alleinmieterin
Nähe Marktplatz Off u G S 170
hauptpoſtlagernd Halle a c

24000 Mark
zur I ſich Hyp auf hieſ Haus
grundſtück in Stadtmitte belegen
bei 42 Zinſen von pünktlZinsz t 4 er zu leihen geſucht

S Offerten unter K P 8214 an
D Rud Moese Haltie

828 G

8000 Mark
auf alleinige J Hypothek zu 4
von nachweisbar abſolut ſicherem
Zinszahler auf neues Wohnhaus zum
1 April oder ſpäter aus Privathand
geſucht Gefl Offerten u T 5157
an die Expedition d Blattes

ſchnell und reell beDarlehn e an ſo Leute
gegen div Sicherheit P Berndt
Bankvertr Kuhgaſſe 8 I
Beträge von 3000 Mk ab ohne

jede Voranszahlung
100 M geg Sicherh z leih geſ

Off u K 2230 an die Exped d Bl
Jg anſt Frau bittet ält Herrn um

ein kleines Darlehn auf kurze Zeit

Off u U 2278 an die Erved d Bl
27 000 Witt werd auf J u allein

Hyp v pünktl Zinszahler auf hieſ
Grundſt /7 geſucht Selbiges iſt mit
35 000 bei hieſ Feuer Sozietät verſich
Off u S 2296 an die Exped d Bl

Strebſ Ehepaar ſucht geg Sicherh
200 Mk von Selbſtgeber zu leihen
Off u G 2287 an die Exp d Bl erb

erein ent Jacobſtr zu mieten
D geſucht E Müller

Jacobſtr 61 Laden
Ges z I OKt herrſchafil

3 Wohnung
9 Zimmer reichl Zubehör

S ev in 2 Etagen Gartenbenutz
erw Magdeburgerſtr Königs

J viertel bevorz Off m Preis unt
S B W 8219 an Rud Mosse Hahe

ohbh nung
von 7 Zimmern in gutem
Hauſe Mitte od Norden der
Htadt von kinderl Ehepaar
zum 1 Juli od 1 Oktober
geſucht Offert unt F 2286 an
die Exped d Blattes erbeten

Mösl Zimmer f 1 od 2 Herren
evtl mit voller Penſ in Süd oder
Nebenſtr per 1 4 zu mieten geſucht
Off u R 9390 an Haasenstein

Vogior Halle a S

Unterricht
Privat Tanzunterricht

niert zu jeder
Zeit Ad Fröbe L Wuchererſtr 46 p

lapr Uuterricht

J gewünjſcht Zeit ungeniert

ſchnell u ſicher Walzer
d in 1 2 Stunden

Alb Krüger Gr Wallſtrraſcher Forreſpondenz
lehrt gewiſſ Carl bewin Steinweg 3 I

hute Existenz
finden fortgeſetzt Herren wie Damen
durch ſichere Kenntnis der Kontorfächer
Gediegene und ſchnelle Ausbildung

darin bietet das
Erſte Kaufm Unterr Jnſtitut
K Gollasch Landwehrſtr 7

Geringe Koſten Stellennachw Proſp
Engliſchen Unterricht erteilt
Ars Biyth Triftſtraße 1 II

Wo n v Beamt Wwe ſ Pr v 200
b 400 z Abverm ger zn 1/4 08 geſ
A u L 2291 a d Exp d Bl erb

Kapitaſien
el Darlenne ohne Bürgen

es 5 Zinſ ratenw Rück
zahl von Selbſig

Hengstmann Dortmund
Gutenbergſtraße 59

Hyrotheten Kapital
habe erſtſtellig auszuleihen

Hermann Kleeberg Geiſtſtr 15

Barlehen und
Hypotheken

ſtreng reell und gewiſſenhaft
Bankgeſchäft Kloss Nf Dresden

10 090 Mart auszuleihen
Off u I 2091 an die Exped d Bl

10 900 m auf ein Gut im Werte
v 60 000 Mk p /4 08 zu leih geſ
Off u T 4597 an die Exp d Bl erb

15 20000 Mark
II Hyp hinter der Werttarxe
auf hieſiges neues Eckhaus von

H pünktl Zinszahler bei 51
Zinſen geſucht Off u B O

9 8213 an Rud Mosse Halle
Darlehen gewünſchte Höhe v Bank

geſch Hyp z I u II Stelle
Königſtr 51 pt

Kellerräumen im Ost Vtertei
Angebote mit Preis forderung an
BeamtenKonſumverein zu Halle a S

Deauts on
Richtigſprechen u Schreiben Aufſatz
Schönſchreiben Rechnen Rundſchrift
monatl 10 M 0 Lewin Steinwegs J

Praktika
8aer s Handels Lehranstalt

Geipatstr 29 I
Staatlich genehmigt

Anmeldungen für Ostern
schon jetzt erbeten Anmel
dungen für Einzelunterricht
täglich

Einzelunterricht
jür Herren und Damen in Schön
ſchreiben Stenographie u Maſchinen
ſchreiben auf Yoſt c
franz Wehmenr VPoftſtr 1
Bucntunrung

Beginn neuer Kurse in Buch
führung dopp ital u einfache für
Damen u Herren Rintrittt äglich

Kalle a Meokelstr 6 III
Friedr Cart Beyer

Bücherrevisor

Unterrioht in
Damenzuschneidekunst
sowie Antertig eigen Garderobe
wird in verseh Tages n Abend
kursen ert in d tachwissensechattl

mak nnd teehn n von
k Mückegbein Halle c

Prospekt gratis

Stenographie Maſchinen
ſchreiben Schön u Rundſchriſt
uſw lehrt Sohertf Parkſtr 18

Forthildungskurfe jeder Zeit
Cancd pauil vt Gr Rlg 9 Sem

ſucht Stelle an Privatſchule od Nach
hilfeſtd Off u u J 2219 a d Exp d Bl

Verſoren
Ein Aktenſtück

mit blauem Umſchlag geſtern mittag
auf dem Pult in der Hauptpoſt
liegen gelaſſen Gegen gute Beloh
nung abzugeben in der Annoncen
Expedition Max Müller Leip
zigerſtraße 84

Geſſickt Tasedeontuon Sonntag verl

v Stephanuskirche b Leopoldſtr 4 II
Bitte dort abzugeben

GCoſd Dameſmhr mit Kette
verloren Geg gute Belohn abzu
geben Merſeburgerſtr 109 Laden

VBriuüle mit Futteral verloren Bitte
abzugeben Goetheſtraße 6 part

Gefunden
gefunden Zu erfragen
in der Filiale des Gen

Ring
Anzeigers in Rothenburg a S

Brauner Jagd hund mit weißem
Bruſtfleck zngelauſen Abzuholen bei
Sureck Dieskauerſtr 11à H II

Gr Hund zugel Kuhgaſſe 3 2 Tr

en
Hus ten

Wer
ſeine Geſundheit liebt

5245
beſeitigt ihn

not begl Zeugniſſe bezeugen
den hilfebringend Erfolg von

Kaiser s
Brust Caramellen

feinſchmeckendes Malz Erxtrakt
Aerztlich erprobt u empfohlen
Huften Heiſerkeit Katarrh
ſchleimung Rachen

Kram f und Keuchhnſten
Kuiger Pfg Doſe Pfg

aſcheiver s Emst kxwalt 35

Beides zu haben in Halle a S bei
Gebr Mulertt Drogerie H Meissner

Walhalla Drogerie Ftodler
Engel Drogerie G Oszwald
Jnh F Patſchke Drogerie h

Sedulze Neumarkt Drogerie A Sto
baod Adler DrogerieFaenl Gr Ulrichſtr 30 Jul
7u Stade Königſtr G Rantuss
Böckſtr Rrast Jen egaerte F Beerhboid Bechershof 8
Darl Olaus in Dölau N Max kniole
in Radewell F Sonnemann MaxRoze Hoht in Ammendorf Karl Uzaxer

in Tilleda Ed Eerrieh in Niederelobicau 6 H Hüisss in Lauchſtädt
Wiüheim Bähble in Nietleben

Kartoffein
echte Thüringer Magnum bonum
gar gut mehlig kochend diverſe
runde Sorten echte Neuſtädter und
unſortierte Uptodate zu Saat Speiſe
und Futterzwecken billigſt im ganzen
u einzelnen bei ſtreng reeller Liefe
rung frei Haus

Ferner halte Lager in div gang
baren und bewährten Sorten S
kartoffeln

Martinſtr 24Pobert bödicke Fernruf 2802

Neſira Keorzon
im Karten 60 Pfg
6 u 8 St brennen
am heuſten ſparſam
rinnen und riechen nicht

Hier F A PateDrog, Gr Ulrichſtr K
Kirj Srennhol

rn

in ſt Kloben auch kl mCarl Sodumann Gr St

ekteveg gänge
Städte dreßbüter

werden gegen
Expedite en d e nzeiger

Es ſindAnnaberg u Buchholz Ayolda

Aug Berlin Bonn Branden
burg nitz Cöthen Crimmit
ſchau Danzig Dresden Frank
furt a Frankfurt a/O FreybnurgGera Görlitz Greifswald Hamburg
Hannover Hildesheim Kaiſerslautern

Karlsruhe Königsberg i/Pr Leipzig
Liegnitz Mannheim München
Münſter i/W Nordhauſen Nürn
berg Regensburg Roſtock Schwerin
Stuttgart Wittenberg Telephon
Adreßbuch für das Deutſche Reich

Vollztändige krneuerungen

von Grabſteinen als Herſtellung v
Jnſchriften Umänderungen oder Er
gänzungen werden bei billigſt Preis
ſtellung von tüchtig Spezialiſten aus
geführt Korn Wörmlitzerſtr 12 p

Verein hat noch Kleidungs
ſtücke uſw abzugeben paſſend für
ältere große

Der Konfirmandecs
Nur Waiſen werden berückſichtigt

Geſuche nebſt Angabe der Verhältniſſe
unter M 2252 an die Exped d Bl

Bronnstofflieferung
Die Lieferung der im Rechnungs

jahre 1908 für das Landgericht das
Amtsgericht u das Gerichtsgefängnis
hier erforderlichen Brennſtoffe be
ſtehend in Preßkohlenſteinen
Briketts Nußkohle KoksGrudekoks und Kohlenanzün
dern ſoll verdungen werden An
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Neuralgie Blutandrang gegen
Kopf Migräne Schlafloſigkeit
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